

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年6月10日 星期四 农历辛丑年

第10435期 今日8版

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

凯里地区天气预报
白天: 多云转阵雨或雷雨
夜间: 阴天有阵雨或雷雨
风向: 偏南风
风力: 1~2级
温度: 20~26℃

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

美丽中国，渐行渐近

——我国生态文明建设成就综述

(详见第三版)

以高质量党建助推非公企业高质量发展

——党的十八大以来非公企业党建工作综述

(详见第五版)

习近平在青海考察时强调 坚持以人民为中心 深化改革 开放 深入推进青藏高原生态保护和高质量发展

新华社西宁6月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心,坚持稳中求进工作总基调,深化改革开放,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,攻坚克难,开拓创新,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。

6月7日至9日,习近平在青海省委书记王建军、省长信长星陪同下,先后来到西宁市、海北藏族自治州等地,深入企业、社区、自然保护区、农村等进行调研。

7日下午,习近平来到位于西宁市中城区的青海圣源地毯集团有限公司考察调研。在生产车间,习近平察看原材料、生产流程、产品展示,了解国家级非物质文化遗产加绒毯手工编织技艺的保护传承,对企业带动当地群众就业增收表示肯定。在企业检测、设计部门,习近平仔细观看产品耐磨度测试、产品设计图样,询问产品销路和企业创新发展情况。习近平强调,推动高质量发展,要善于抓最具特色的产业、最具活力的企业,以特色产业培育优质企业,以企业发展带动产业提升。青海发展特色产业大有可为,也大有作为,要积极营造

鼓励、支持、引导民营企业发展的政策环境。要加快完善企业创新服务体系,鼓励企业加大科技创新投入,促进传统工艺和现代技术有机结合,增强企业核心竞争力。要把产业培育、企业发展同群众就业、乡村振兴、民族团结更好统筹起来,相互促进、相得益彰。

随后,习近平来到西宁市城西区文汇路街道文亭巷社区,听取他们加强基层党建、完善基层治理、推进民族团结进步工作汇报,同现场办事群众交谈。习近平先后走进社区书画室、幸福食堂、康复室、舞蹈室、阅览室,观看退休人员书画练习、歌曲排练,了解社区向老年人提供餐饮、健康服务,向青少年提供公益性课后托管服务等做法。在社区广场,习近平同围拢来的群众亲切交流。他指出,要把社区作为民族团结进步创建的重要阵地,发扬各族人民手拉手、心连心的好传统,共同建设民族团结一家亲的和谐家园。社区治理好不好,关键在基层党组织,在广大党员,要把基层党组织这个战斗堡垒建得更强,发挥社区党员、干部先锋模范作用,健全基层党组织领导的基层群众自治机制,把社区工作做到位做到家,在办好一件件老百姓操心事、烦心事中提升群众获得感、幸福感、安全感。要牢记党的初心使命,为人民生活得更加幸福

再接再厉、不懈奋斗。

8日,习近平到海北藏族自治州刚察县考察调研。他首先来到青海湖仙女湾,听取青海省加强祁连山地区和青海湖生态环境保护情况介绍。随后,沿木栈道步行察看。湖面开阔,水质清澈,飞鸟翱翔。习近平强调,青海湖生态保护和环境治理取得的成效来之不易,要倍加珍惜,不断巩固拓展。生态是我们的宝贵资源和财富。要落实好国家生态战略,总结三江源等国家公园体制试点经验,加快构建起以国家公园为主体、自然保护区为基础、各类自然公园为补充的自然保护地体系,守护好自然生态,保护好自然资源,维护好生物多样性。

沙柳河镇果洛藏贡麻村是牧民集中安置新村,2017年依托牛羊养殖业等产业实现整村脱贫。习近平来到这里,藏族牧民索南才让率一家老小热情邀请总书记到家里做客,并献上哈达。习近平走进家中,屋里屋外仔细察看,并同一家人围坐在客厅聊家常。索南才让激动地说,牧民生活好,全靠党的政策好,衷心感谢共产党,衷心感谢总书记。习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年,我们党发展壮大起来不容易,夺取政权不容易,建设新中国不容易。老百姓衷心拥护中国共产党,就是因为中国共产党始终全心全意为人民服务,为各民族谋幸福。

离开索南才让家,村民们看到总书记来了,热情地涌到路边,欢呼着向总书记问好。习近平动情地说,看到乡亲们过上幸福生活,我感到很欣慰。我们要继续奋斗,到新中国成立一百周年时中华民族一定能够更加坚强地屹立于世界民族之林。全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能少。在中华民族大家庭中,大家只有像石榴籽一样紧紧抱在一起,手足相亲、守望相助,才能实现民族复兴的伟大梦想,民族团结进步之花才能长盛不衰。习近平祝福大家“扎西德勒”。

9日上午,习近平听取了青海省委和省政府工作汇报,对青海各项工作取得的成绩给予肯定,希望青海各族干部群众开拓创新、担当实干,以优异成绩庆祝建党一百周年。

习近平指出,进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,青海的生态安全地位、国土安全地位、资源能源安全地位显得更加重要。要优化国土空间开发保护格局,坚持绿色低碳发展,结合实际、扬长避短,走出一条具有地方特色的高质量发展之路。要立足高原特有资源禀赋,积极培育新兴产业,加快建设世界级盐湖产业基地,打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地。要加快科技体制机制改革,加大科技创

支持和成果转化力度,加快创新型人才培养,激发创新活力。要贯彻落实党中央关于新时代推进西部大开发形成新格局、推动共建“一带一路”高质量发展的战略部署,主动对接长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略,增强经济发展内生动力。各级党委特别是主要负责同志要承担起政治责任,统筹抓好财政、税收、审计等工作,严肃财经纪律,把各方面资金管好用好,切实防范金融风险,严格执行党中央关于财经工作的方针政策和工作部署,把过紧日子的要求落到实处。

习近平强调,保护好青海生态环境,是“国之大者”。要牢固树立绿水青山就是金山银山理念,切实保护好地球第三极生态。要把三江源保护作为青海生态文明建设的重中之重,承担好维护生态安全、保护三江源、保护“中华水塔”的重大使命。要继续推进国家公园建设,理顺管理体制,创新运行机制,加强监督管理,强化政策支持,探索更多可复制可推广经验。要加强雪山冰川、江源流域、湖泊湿地、草原草甸、沙地荒漠等生态治理修复,全力推动青藏高原生物多样性保护。要积极推进黄河流域生态保护和高质量发展,综合整治水土流失,稳固提升水源涵养能力,促进水资源节约集约高效利用。(下转第三版)

谌贻琴在黔东南州调研时强调

深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神 围绕四新主攻四化扎实推进民族地区高质量发展

贵州日报讯(记者 许邵庭)6月7日至9日,省委书记、省人大常委会主任谌贻琴深入黔东南州岑巩县、三穗县、剑河县、台江县、凯里市调研。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,从“两个维护”的高度坚决做好民族地区工作,紧紧围绕“四新”主攻“四化”,扎实推进少数民族地区高质量发展。

谌贻琴十分关心少数民族地区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。她先后来到岑巩县周坪杂交水稻制种高效生态农业示范园和贵州贵润农业科技有限公司、三穗县瓦寨生态循环流水养鱼基地、三穗县电商产业园、剑河县食用菌产业园,了解企业发展、项目建设情况,叮嘱做好服务企业服务项目工作,全力推动工业大突破。在剑河县华润希望小镇,谌贻琴感谢华润集团的帮助支持,勉励当地学习先进理念,把新型城镇化推进好。在凯里市建总公司宿舍老旧小区改造项目现场,谌贻琴详细了解凯里一麻江同城化及“三改”工作情况,强调一定要坚持实事求是,把情况在刀刃上,从居民最急盼的事情做

起,把好事办好、办实,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。谌贻琴还来到凯里市公安局调研政法队伍教育整顿工作情况,强调要压紧压实责任,推动教育整顿走深走实,坚决完成这一重大政治任务。

调研期间,谌贻琴主持召开座谈会,研究支持民族地区高质量发展的政策举措,要求有关部门加强研究,全力支持民族地区高质量发展,并听取黔东南州工作情况汇报,对黔东南州经济社会发展取得的成绩给予肯定。她强调,黔东南州要深刻领悟习近平总书记对少数民族和民族地区的关心厚爱,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,铸牢中华民族共同体意识,全面贯彻党的民族政策,坚持以高质量发展统揽全局,围绕“四新”主攻“四化”,奋力谱写民族地区全面建设社会主义现代化新篇章。

谌贻琴强调,要坚决巩固拓展脱贫攻坚成果,落实好“四个不摘”要求,做好动态监测持续排查、扶贫产业衔接发展、易地搬迁后续扶持。要强化分类指导,抓好特色田园乡村试点创建,做好村庄规划建设,创新乡村治理方式,全力在乡村振兴上开新局。

谌贻琴强调,要守好发展和生态

两条底线,不断壮大特色优势产业。充分发挥独特优势,结合实际强力推进新型工业化,千方百计抓工业项目建设,加大招商引资力度,推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大,不断培育新的经济增长点;强力推进新型城镇化,完善城镇功能,做强城镇经济,提升城镇品质,加快把中心城市和县城做强;强力推进农业现代化,聚焦“一县一业”培育壮大主导产业,推进“接二连三”,做好林下经济这篇大文章;强力推进旅游产业化,积极探索文旅深度融合发展新路径,加快旅游业提质升级增效。

谌贻琴强调,要不断提高党的建设质量,深入开展党史学习教育,认真开展“牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年”专题教育,精心做好换届工作,扎实抓好基层基础,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,持续激扬高质量发展的精气神。要扎实做好风险防范、信访维稳、防火防汛、安全生产、疫情防控等工作,为庆祝中国共产党成立100周年营造良好社会环境。

省有关部门负责同志,黔东南州委副书记、州长罗强,州人大常委会主任汤越强,州政协副主席潘玉凤等参加调研或相关活动。

成员,州委党校教育长、教授姚友贤深入浅出地讲解,现场党员干部群众反响热烈。

大家纷纷表示,此次宣讲报告主题鲜明、内容丰富、生动鲜活、深入浅出,既有理论高度,又有思想深度,对于贯彻落实党中央关于学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求具有指导意义。

接下来,一场场党史宣讲相继举行,不断推动党史学习教育在全州掀起新高潮。

突出主题主线,力求讲清讲透。理解,在宣讲中深化;认识,在交流中升华。

(下转第三版)

省人大常委会执法检查组到我州开展 固体废物污染环境防治法执法检查

本报讯(记者 李雄 彭翔)6月7日至8日,省人大常委会副主任王忠率队到我州开展《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》执法检查,省生态环境厅厅长杨同光,州人大常委会主任汤越强,州委常委、州人民政府常务副州长周舟,州人大常委会副主任刘建新陪同检查并出席会议。

会上,检查组先后来到丹寨县汞矿厂、县城生活垃圾填埋场,凯里市第一污水处理厂、鱼洞河流域下院桥头,镇远县青溪镇大塘村矿渣回收站、犀牛潭渣渣治理点等地,就汞渣、矿渣、煤矸石治理情况,垃圾填埋场、污水处理厂运转情况进行实地检查。

在随后召开的座谈会上,检查组听取了黔东南州、凯里市、丹寨县、镇远县人民政府关于贯彻实施固废法执法检查的汇报,充分肯定了我州贯彻实

施固废法取得的成效,对进一步抓好法律的贯彻实施提出了建议和要求。

王忠指出,开展固废法执法检查是落实习近平总书记重要指示批示,特别是视察贵州重要讲话精神的重要举措,是对经济社会发展质量和成色的一次体检,是牢牢守住发展和生态两条底线,推动我省生态文明建设再上新台阶的重要行动。

王忠强调,要深刻认识开展固废法执法检查的重要意义,提高政治站位,增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力,强化上下联动,形成协同作战合力。要深化思想认识,坚持系统思维、法治思维和底线思维,推动固废法全面有效实施,用最严格制度最严密法治保护生态环境。要坚持问题导向,强化人大监督责任、政府法定责任和公众主体责任,坚决构筑起固废法全面实施的良好基础和强大支撑。

黄平县：“党员助农”推动乡村振兴

本报讯(通讯员 刘佳雯)“以前我们没有现在那么好的洋芋种植技术,产量低,产值也上不去。如今在村党支部的帮助协调下,下派技术指导员上门进行技术跟踪指导,帮我们渡过了技术难关,我们也对合作社的未来发展充满信心。”日前,黄平县新农源合作社的负责人田仁福高兴地告诉笔者。

在常驻基地农技师的指导下,合作社马铃薯产量逐年增收,覆盖农户40余户,发放分红金共计8万余元。

“这是我今年负责蹲点进行技术跟踪指导的产业帮扶点。你看,这是刚挖出的马铃薯好大个哦,目前还未完全挖完,各大超市和商家已经基本预订了。”农技师冯廷玺告诉笔者。今年以来,黄平县在开展党史学习教育中,把党史学习教育同巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴结合起来,组织以党员为主的农技服务队开展送宣讲、送服务、送销路的“三送”行动,深入田间地头进行政策宣传、技术跟踪、产销对接,推动马铃薯绿色增产增效技术示范推广项目落地落实。

据悉,该县充分发挥基层党员先锋模范作用,通过实施“党员助农、结对帮扶”活动,依托党员乡土人才、农技专家作用,按照“一带一”“一带多”的模式送服务,广泛开展“学技能、结对子、帮农户”活动,切实做到为民服务解难题,全程机械化和半机械化生产的绿色增产技术利用早熟优势,进一步提高了售卖价格。此外,采取“电商企业+基地+合作社+农户”模式送销路,引导农户按照“统一规划、统一品种、统一种植管理、统一订单销售”的要求,着力打造区域性品牌、特色产业带,有效促进了马铃薯产业快速发展,产品远销湖南、重庆和全省各地。目前以该县旧州镇大碾房、草芦坪等村为代表的产业村,马铃薯已成了助农增收的特色产业。

据了解,截至目前,该县组织党员干部深入基层、深入田间地头开展“三送”行动160余场次,帮群众解决问题和困难40余个,切实把党史学习教育延伸至“最后一公里”,推动党史学习教育成果转化为推动乡村振兴产业发展的不竭动力。

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”!

总值班
舒增付
一版责任编辑
杨峰
一版校检
罗文斌

汲取精神滋养 凝聚磅礴力量

——党史学习教育黔东南州委宣讲团宣讲活动综述

黔东南州融媒体中心记者 黄思铭 通讯员 付光斌

这是一次赓续红色基因的精神洗礼,这是一次明晰精神路标的铸魂之行。

为推动党史学习教育深入人心,连日来,党史学习教育州委宣讲团奔赴州直机关、高校、各县(市)开展集中宣讲和座谈会40多场次,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,带领大家在党史学习中汲取精神滋养、凝聚磅礴力量,在全州掀起了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的热潮。

坚持对标对表,掀起宣讲热潮
中央、省委有安排部署,黔东南州

就有行动落实。

为开展好党史专题宣讲,州委党史学习教育领导小组办公室印发了《黔东南州开展党史专题宣讲工作方案》《黔东南州党史学习教育宣讲提纲》等文件,明确了党史宣讲要求,精心组织安排党史宣讲。

参照中央宣讲团和省宣讲团做法,高标准组建了8个小组、19人的州委宣讲团。宣讲团成员认真开展个人自学、收集资料、准备课件,参加中央宣讲团和省宣讲团宣讲报告,前期准备工作效果良好。

4月30日,党史学习教育州委宣

讲团集中宣讲培训动员会对党史学习教育宣讲进行了安排部署,并对宣讲团成员和各县市宣讲骨干进行了培训。

强调全州党史学习教育宣讲要坚持以目标对表,准确把握中央精神和部署要求,紧密结合学习宣传贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,引导全州干部群众坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,用好红色文化资源,讲好黔东南故事,培育对党忠诚维护核心的精神品质。

5月7日,天柱县委党校会议室座无虚席,全州党史学习教育宣讲团首场宣讲报告会在县举行,州委宣讲团

